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Caderno
e Prova
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fevereiro

(03] 3 de fevereiro

das 14:10as 18:10 h

4 h de duragao*
50 questoes
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8 Técnico Industrial
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Confira o nimero que vocé obteve no ato da inscricio com o que esta indicado no cartao-resposta.
* A duragao da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.
\_ J
4 N
Instrucdes Atencao!
Para fazer a prova vocé usara: = Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.
= este caderno de prova; P . . .
N 3 , . X ® Para cada questao sdo apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de inscri- .
N R rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
¢ao e espaco para assinatura. < ) <
resposta correta em relacao ao enunciado da questéo.
Verifique, no caderno de prova, se: = Ainterpretacdo das questoes é parte integrante da prova, néo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.
u fa!tam folhasea sec!uéncia de questdes esta cor’reta. = Nio destaque folhas da prova.
= ha imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.
Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. to e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.
\. J
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Conhecimentos Gerais

(25 questodes)

Portugués 7 questées

Texto

“Hoje ainda ha preconceito contra o eucalipto. Resido
numa darea rural e pude observar que, com o eucalipto,
a regido tem apresentado melhores condig¢des para a
sobrevivéncia da biodiversidade, dos trabalhadores e
das areas nativas. Antigamente, com a agropecudria,
havia desmatamento, queimadas, caca e pesca preda-
toria. Hoje os produtores procuram evitar incéndios,
reduziram a atividade predatéria, houve melhoria nos
empregos e na renda dos trabalhadores.”

Daniel Marques, in Painel do Leitor. Folha de Sao Paulo, 10 dez. 2012,
p. A3.

2. Assinale a alternativa correta.

a. () Apalavrasublinhada, em “ha preconceito con-
tra o eucalipto’, corresponde a antipatia com.

b. () Aexpressao verbal “tem apresentado” equi-
vale a vem apresentando continuamente.

nz

c. () Apalavrasublinhada, em“areas nativas’, cor-
responde a nacionais (brasileiras).

d. (X) O autor contrapde o que acontecia antes de
haver eucaliptos na regido em que vive, e o
que ocorre depois disso.

e. () Apalavra predatdria corresponde a roubo, ile-
galidade; no texto (“caca e pesca predatérias”
e “atividade predatoéria”), claramente corres-
ponde apenas a roubo.

1. Assinale a alternativa correta, em relacdo ao que
afirma o texto.

a. (X) Atualmente, ainda existe preconceito em
relacdo ao plantio de eucaliptos.

b. () Porcausa da agropecudria, hoje ndo existem
areas nativas na zona rural.

c. () Atualmente, por causa do cultivo de eucalip-
tos os produtores abandonaram os incéndios,
comuns nas areas rurais.

d. ( ) Oautor considera a agropecuaria prejudicial
as zonas rurais, porque houve reducao da
atividade predatéria e da sobrevivéncia da
biodiversidade.

e. () Ainda ha preconceito contra o eucalipto, pois,
com a agropecudria, havia desmatamento,
queimadas, caca e pesca predatdrias.

3. Assinale a afirmativa correta.

a. () Aspalavras ha e regides receberam acento
grafico por serem oxitonas.

b. ( ) Gramaticalmente, esta correto substituir
“houve melhoria” por teve melhoramentos.

c. (X) Em“com a agropecuaria, havia desmata-
mento, queimadas, caca e pesca predatdrias’,
eliminando-se do fragmento a palavra desma-
tamento, a forma verbal (havia) permanece no
singular.

d. ( ) Em“caca e pesca predatdrias” o adjetivo con-
corda com os substantivos femininos; perma-
neceria 0 mesmo, se estivesse escrito trabalho
e pesca (trabalho e pesca predatdrias).

e. () Em”“que, com o eucalipto, a regido...” mesmo
a palavra sublinhada ja tendo aparecido no
texto, seria errado substitui-la pelo pronome
correspondente ele (que, com ele, aregido...).
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4, Assinale a alternativa correta.

a. () Em“procuram evitar incéndios, reduziram a
atividade predatoéria”a virgula isola um aposto.

b. () Aexpressao“pude observar”corresponde a
observaria.

c. () Aexpressao verbal “tem apresentado” equi-
vale a vem apresentando continuamente.

d. () Asformas verbais pude e reduziram indicam
fatos ndo concluidos no passado.

e. (X) Avirgula, em “para a sobrevivéncia da biodi-
versidade, dos trabalhadores e das areas nati-
vas” e “havia desmatamento, queimadas, caca
e pesca predatorias’, tem a mesma ideia de
isolar elementos com a mesma fungao sinté-
tica na frase.

6. Assinale a alternativa correta, em relacao ao
emprego do pronome.

a. () Nao quiseram-se falar sobre a biodiversidade
de nossa cidade.

b. ( ) Direi-te, sem duvida, o que desejas saber
sobre nossas plantas nativas.

c. (X) Em”O lavrador queixou-se do excesso de
trabalho’, o pronome se é parte integrante do
verbo.

d.( ) Em"O sol foi-se embora mais cedo ontem’,
caso o pronome se for eliminado da frase,
esta fica sem sentido.

e. () Vossa Exceléncia, Senhor Governador, conhe-
ceis a importancia da agropecudria para Santa
Catarina?

5. Leia as afirmag6es abaixo, que envolvem questoes
de regéncia e de crase.

Lembre-se de que a regéncia de verbos pode ou nao
exigir determinados pronomes.

1. Indo a plantacao de eucaliptos daquela zona
rural, verificarei a biodiversidade local.

2. Os trabalhadores rurais merecem nosso res-
peito: vivem a trabalhar, de sol a sol.

3. Minha amiga de Garopaba? Irei visitar-lhe no
domingo.

4, Como nao lhe vi na festa, fiquei triste.

5. O de que precisamos com urgéncia é eliminar
qualquer tipo de preconceito.

6. Luis disse a moca: “Amo-te demais!”.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 5.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 6.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.
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7. Assinale a alternativa correta, quanto a
concordancia.

a. () Haverao ruralistas satisfeitos com o plantio de
eucaliptos?

=3

Existe, neste Estado, condi¢des satisfatorias
para os trabalhadores rurais.

c. () Emtuacidade elegeu-se, no ultimo outubro,
vereadores preocupados com a comunidade?

o

Na CELESC, como em todo lugar, necessitam-
-se de funcionarios competentes.

e. (X) A agropecudria é essencial para o desenvol-
vimento do pais, haja vista o enorme saldo
comercial que proporciona.

Temas Atuais 5 questdes

8. Sobre a matriz energética brasileira, é correto
afirmar:

a. (X) Euma das mais diversificadas e equilibradas
do mundo.

b. ( ) Edependente daimportacio de petréleo e
uranio.

c. () Edependente da producéo das usinas nuclea-
res e termoelétricas.

d. ( ) Prioriza a producao de etanol com base no
milho e na soja.

e. () Eequivocada, pois esta centrada na producéo
de energia ndo renovavel.
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9. Analise o texto abaixo:

A . € 0 estudo de manipu-
lacdo da matéria numa escala atdbmica e molecular.
Geralmente lida com estruturas com medidas entre
1 a 100 nandmetros em, ao menos, uma dimensao,
inclui o desenvolvimento de materiais ou compo-
nentes e esta associada a diversas areas de pesquisa
e producado na escala atémica. Seu principio basico é
a construcao de estruturas e novos materiais a partir
de e .

Assinale a alternativa que preenche corretamente as
lacunas do texto.

a. () cibernética; bactérias

b. (X) nanotecnologia ; 4tomos
c. () biotecnologia; seres vivos
d. ( ) autobiogenese;células
e. () metrologia ; fésseis

10. Assinale a alternativa correta sobre as relacdes
internacionais e a questao das armas nucleares.

a. () Aconfirmacdo de que a Libia, o Ira, a Coréia
do Norte e a China dispdem de arsenais ato-
micos tem provocado retaliacdes econdmicas
de paises como os Estados Unidos e o Brasil.

b. ( ) Aproibicdo de pesquisas sobre armamentos
atomicos para outros paises, além daqueles
autorizados pelo Tratado de Nao-Proliferacdo
da ONU, tem sido respeitada.

c. (X) Estados Unidos, Russia, China, Reino Unido e
Franca sdo os paises com direitos reconheci-
dos pelo Tratado de Nao-Proliferacdo Nuclear
a manter arsenais atdbmicos e desenvolver
pesquisas na area.

d. ( ) Paises como Brasil, Chile, Israel e Paquistao,
autorizados pelo Conselho de Seguranca da
ONU a realizar pesquisas com fins pacificos,
tém realizado testes com armas nucleares.

e. () India, Paquistao, Brasil e Israel, paises que assi-
naram o Tratado de Nao Proliferacdo, desativa-
ram seu projetos nucleares com fins bélicos.

11. Leia o texto que segue com atencao.

Ha 100 anos nos limites territoriais dos Estados de
Santa Catarina, Rio Grande do Sul e Parana acontecia
um movimento social relevante para a Histéria do
Brasil envolvendo caboclos camponeses, proprieta-
rios de terras e o Exército Nacional. No ultimo século
o tema foi tratado pelos livros de histéria e literatura,
pelas artes plasticas e pelo cinema.

Com base no texto e nos seus conhecimentos sobre
a Historia de Santa Catarina assinale a alternativa que
identifica o referido movimento.

a. (X) Contestado

b. () Novembrada

c. () RevoltadaChibata

d.( ) Tomada de Laguna

e. () Cercode Nossa Senhora de Lages

12. Sobre a populacdo brasileira, é correto afirmar:

a. () Apopulagéo brasileira superou a marca dos
200 milhdes, em 2010.

b. () Aporcentagem de mulheres que sustentam
economicamente as familias é superior a dos
homens.

c. () Nascem mais bebés do sexo masculino,
fendmeno que explica o nimero inferior de
mulheres.

d. (X) A populagao feminina do Brasil é numerica-
mente superior a masculina.

e. () Osprogramas de mestrado e doutorado sao
frequentados por um nimero maior de pes-
soas do sexo masculino.

Matematica 8 questoes

13. Se 28 trabalhadores instalam 20 km de rede de
transmissdo de energia a cada 15 dias, entdo quantos
trabalhadores sao necessarios para se instalar 150 km
de rede de transmissao a cada 35 dias?

a. () 60
b.( ) 75
c. (X) 90
d.( ) 105
e.( ) 120
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14. Uma empresa com 200 funcionarios oferece cur-
sos de capacitacao em inglés e em informatica a seus
funcionarios. Sabe-se que 50 funcionarios decidem
fazer o curso de inglés, 30 decidem fazer ambos os
cursos e 110 decidem néao fazer nenhum dos cursos.

Dessa forma, o numero de funcionarios que decidem
fazer apenas um dos cursos de capacitacdo é:

) 20.
) 30.
) 40.
) 50.
) 60.

15. Seja A o conjunto formado pelos seis primeiros
numeros primos e seja B o conjunto formado pelos
numeros naturais maiores do que 1 e menores do
que 10.

Entdo o numero de elementos na interseccao de A
com B é igual a:

o oUW

16. Uma loja tem 210 camisas e 225 calcas para distri-
buir totalmente entre seus funcionarios.

Para que todos os funcionarios recebam exatamente o
mesmo nuimero de camisas e calcas, a loja deve ter no
maximo:

a. () 30funcionarios
b. ( ) 20funcionarios.
c. () 18funcionarios.
d. (X) 15 funcionarios.
e. () 12funcionarios.
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17. Em uma cidade a razdo entre homens e mulheres
éde 15:13.

Sabendo-se que a cidade tem 1000 homens a mais
do que mulheres, podemos afirmar que o nimero de
homens na cidade é de:

a. () 5000.
b. (X) 7500.
c. () 10000.
d. () 12500.
e. () 15000.

18. Os corredores A, Be Clevam 8, 15 e 20 minutos
respectivamente para completar uma volta em uma
pista de atletismo.

Se eles partem simultaneamente de um mesmo ponto
inicial, em quanto tempo eles se encontrardo nova-
mente no ponto inicial?

a. () 60 minutos
b.( ) 80 minutos
c. () 100 minutos
d. (X) 120 minutos
e. () 160 minutos

19. Aaltura da dgua em uma barragem é inversa-
mente proporcional a vazao de dgua pelas comportas
da barragem. Sabe-se que quando a altura da agua
estd em 15 metros, a vazao de dgua pelas comportas é
de 250 metros cubicos por hora.

Se em determinado momento a vazao de agua pelas
comportas é de 200 metros cubicos por hora, entao a
altura da barragem é de:

a. () 12,00 metros.
b.( ) 18,00 metros.
c. () 18,25 metros.
d.( ) 18,50 metros.
e. (X) 18,75 metros.
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20. Em uma cidade, em um més foram cortadas 455
ligacbes de luz. Deste total, 155 cortes foram feitos
devido a falta de pagamento da conta de luz.

Logo, a porcentagem de cortes efetuados associados
a falta de pagamento é:

Maior do que 30% e menor do que 32%.
Maior do que 32% e menor do que 33%.

)
)
) Maior do que 33% e menor do que 34%.
) Maior do que 34% e menor do que 35%.
)

Maior do que 35% e menor do que 36%.

Conhecimentos em Informatica 5 questoes

21. Sao todas guias da caixa de didlogo de
Propriedades de Disco Local (por exemplo a uni-
dade C:) acionada a partir do Windows Explorer
(Botao direito sobre o disco local » Propriedades) do
Windows 7 professional, em portugués:

a. () Gerenciador de dispositivos;
Versdes anteriores; Cota; Seguranca.

b. (X) Geral; Ferramentas; Hardware;
Compartilhamento.

c. () Seguranca; Varidveis de ambiente;
Compartilhamento; Software.

d. ( ) Desfragmentacao; Scandisk;
espaco utilizado; Backup.

e. () Backup; Geral; Seguranca;
Gerenciador de Dispositivos.

23. O atalho de teclado do MS Excel 2010 em portu-
gués para alternar entre guias de uma dada planilha,
da direita para a esquerda, é:

a. () Ctrl+Alt+End
b.( ) Ctrl+ Home

c. () Ctrl+End

d.( ) Ctrl+PgUP

e. (X) Ctrl+PgDn

24. Selecione a melhor alternativa dentre as abaixo.

Para inserir uma equa¢dao em um documento utili-
zando o MS Word 2010 em portugués, utiliza-se por
padrao (default):

O suplemento Equation 3.0
O suplemento Math Type

N o w

o

()

()

. (X) Guia Inserir » Equagao

. () Guia Referéncias P Simbolos
()

[}

Deve-se escrever a equacao utilizando os
recursos de formatacédo padrao do MS Word

22. Sao todos argumentos da funcdo SOMASE() no
MS Excel em portugués, versao 2010, quando séo
todos declarados, respectivamente:

a. (X) intervalo; critérios; intervalo_soma.
b. ( ) intervalo_soma; critérios; intervalo.
c. () intervalo_soma; teste_semantico.
d. ( ) intervalo_soma; teste_logico.

e. () intervalo; teste_ldgico.

25, Selecione a alternativa que alcanca o resultado
desejado com o menor esforco ou menor nimero de
cliques, dentre as abaixo.

Em um documento do MS Word 2010 em portugués,
deseja-se que somente a pagina nimero 9, de um
documento de 9 pdginas, esteja em modo paisagem.
Para tanto, é preciso utilizar:

a. (X) Uma quebra de secao.

b. ( ) Uma quebra de pagina.

c. () Duas quebras de secao.

d. () Duas quebras de pagina.

e. () Uma quebra de secdo e uma quebra de

pagina.
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Conhecimentos Especificos

26. Qual a designacao do papel para desenho cujas
dimensdes sao 420 x 594 mm?

a.( ) AO
b.( ) Al
c (X) A2
d( ) A3
e.( ) A4

27. Em desenho técnico, as figuras resultantes de
projec¢oes cilindricas ortogonais do objeto que repre-
sentam a forma do mesmo com seus detalhes é cha-
mada de:

a. () Croquis.
b. ( ) Diagramas.
c. () Esbocgos.
d. ( ) Esquemas.
e. (X) Vistas.

(25 questodes)

30. No Plano Topografico Local, formado a partir do
ponto de partida do levantamento que deve estar
georreferenciado, a superficie de referéncia é:

a.( ) SAD®69.

b. ( ) Oelipsoide.

c. () Oquase geoide.

d. (X) O plano horizontal.
e. () O norte verdadeiro.

31. No sistema GNSS, o posicionamento por ponto
preciso é realizado:

Em tempo real.

X)) Por pds-processamento.

Somente por receptores L2.

)
)
) Somente por receptores L1.
)
) Por NTRIP.

a. (
b. (
c (
d. (
e (

28. No sistema UTM, no hemisfério Sul, a maxima
deformacdo na distancia esta:

a. (X) No bordo do fuso.

b. () No meridiano central.

c. () Nasecanciado cilindro.

d. ( ) A oestedo meridiano central.
e. () Aleste do meridiano central.

32. Sao codigos do sinal GPS:

a.( ) Pels5.
b.( ) Yel2.
c. (X) C/AeP
d.( ) C/SeS/A.
e.( ) L2Cell.

29. Indique o método, da geodésia fisica, para
determinar os niveis do campo gravitacional da Terra
e, com isto, determinar o geoide.

a. ()
b. ()
c. (X) Gravimetria
d( )
e ()
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33. No sistema GNSS, quando nao conseguimos
resolver as ambiguidades inteiras para nenhum dos
satélites estatisticamente de forma confidvel, mas
conseguimos eliminar muitas de suas possibilidades,
chamamos a esta solucdo de:

a. () Fixa.

b. (X) Flutuante.

c. () Simples diferenca.
d. () Dupladiferenca.
e. () Parcial.
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34. Que método consiste em definir um parametro
para coleta de dados em funcdo do tempo ou em
funcao da distancia percorrida?

Estatico
Stop-and-go

)

)

) Estético rapido
) Cinemadtico continuo
)

Relativo semicinematico

35. Assinale a alternativa que indica como é deno-
minada a marca existente nas extremidades das fotos
aéreas que possuem coordenadas calibradas e que
estabelecem um relacionamento entre as coordena-
das da imagem e da camera.

Paralaxe
Aerobase

)

)

) Fotobase
) Estereopar
)

Marca fiducial

36. Os sistemas sensores sao caracterizados por sua
resolucdo, que é a habilidade que possuem de distin-
guir entre respostas que sao semelhantes espectral-
mente ou entre objetos préximos espacialmente.

A resolucao, que mede a menor separagao angular ou
linear entre dois objetos, é chamada de:

a. (X) Espacial.

b. ( ) Espectral.
c. () Intemporal.
d. () Métrica.

e. () Direta.

37. Qual o nome do conjunto de fotografias de uma
regido, constituido pela superposicdo das fotogra-
fias na ordem em que foram tomadas e reduzidas
fotograficamente?

Mosaico
Fotoindice

)

)

) Fotograma
) Ortocarta
)

Ortofoto

38. Qual o sistema de processamento de informacdes
georreferenciadas desenvolvido no Brasil?

Idrisi

Arcinfo

)

)

) Arcgis
) Spring
)

P aon oo

Autocad map

39. No Autocad, a ferramenta que define o angulo
zero na area grafica baseado no angulo de uma

linha imaginaria que liga dois pontos quaisquer que
podem ser especificados com o dispositivo apontador
denomina-se:

a. () “Point Size"
b. () “Clockwise”
c. () “Deg/Min/Sec”.
d.( ) “Measurement”.
e. (X) “Pickanangle”.

40. Qual o comando no programa Auto cad que per-
mite pegar em pontos notaveis de entidades, com
precisao, sem precisar digitar suas coordenadas?

a. () Fillet

b. ( ) PointStyle
c. (X) Object Snap
d. ( ) Precision

e. () Break

41. Ao processar uma poligonal fechada planimé-
trica, em um programa topografico, a configuracao da
orientacdo do ponto de ré pode ser feita por:

a. (X) Coordenadas.

b. () Anguloirradiado.

c. () Coordenadas polares.
d. ( ) Angulo lido.

e. () Distancia.
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42. Qual a cota final de uma adutora com 250,00
metros de extensado e + 2% de declividade, sabendo-
-se que a cota inicial € 12,500 m?

) 13,000 m
) 12,750 m
) 15,000 m
) 17,500 m
) 25,000 m

46. Nas medicdes angulares, o método que consiste
em medir o angulo mais de uma vez, em posi¢des
diferentes do limbo, é chamado de:

m o N T Y

(
(
(
(
(

)
)
)
)
)

Zenital.
Nadiral.
Direcao.
Reiteracao.
Repeticao.

43. Num levantamento planialtimétrico, realizado
com estacao total, a altura do instrumento:

a. () Nao precisa ser informada.

b. ( ) Deve serinformada na configuracao
do ponto ré.

c. () Deve serinformada na configuracao
do ponto vante.

d. () Deve serinformada na configuracao
do ponto irradiado.

e. (X) Deve serinformada na configuragao
do ponto de estacao.

44, A escritura de um imével rural apresenta como
descricao: um terreno retangular com area de 11 hec-
tares, fazendo frente de 200 bragas com a estrada geral
e fundos com o travessao.

Qual a distancia entre a estrada geral e o travessao?

a.( ) 40m
b.( ) 55m
c. (X) 250m
d.( ) 500m
e.( ) 550m

45, Indique qual o rumo do alinhamento BC, sabendo
que um equipamento instalado no ponto B, com ré
num ponto A, tem azimute BA de 170° e vante em C
por deflexao de 45°a direita.

a. (X) 35°NE
b.( ) 35°SO
c () 45°
d.( ) 65°SE
e.( ) 65°NO
Pagina 10

47. O método usual de correcao do erro angular de
uma poligonal fechada é:

m o N T Y

(
(
(
(
(

)
)
)
)
)

Proporcional as distancias.
Proporcional ao nimero de vértice.
Proporcional as projegoes.

Aplicado somente no primeiro vértice.
Aplicado somente no ultimo vértice.

48. Indique a forma de controle em um levantamento
altimétrico para transporte de RN.

™ o N T Y

(
(
(
(
(

)
)
)
)
)

Contra nivelamento
Secao transversal
Amarragao

Cdédigo de barras
Nivelamento eletrénico

49. Qual a tolerancia angular, em um levantamento
executado com uma estacao total com precisdo angu-
lar de 5, de uma poligonal fechada com 4 vértices?

®P o0 oo

4"
5

10”
20"
30"
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50. Num levantamento planimétrico executado com
uma estacao total robotizada e um prisma comum, a
constante do prisma:

Depende do bastao.
Depende da marca e do modelo da estacao.

)
)
) Esempre zero.
) E sempre zero ou menos trinta.
)

E sempre trinta.
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